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Niederschrift 
 

über die 40. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 19.04.2018, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:14 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Frau Anja Hansen   
Herr Heiko Hill   
Herr Johngerret Jacobsen   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck   
 
Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Mirjam Meister   
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 39. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Stellungnahme der Nachbargemeinde zum vorhabenbezogenen B-Plan Nr. 10 der Gemein-

de Oevenum 
 hier: für das Gebiet Ferien-hausanlage „Hus an de Marsch“, Grundstücke Buurnstrat 26 und 
28 

 10 .  Stellungnahme der Nachbargemeinde zu B-Plan Nr. 15, 1. Änderung der Gemeinde Nieblum 
hier: für das Gebiet nördlich des Strandes bis zu einer Tiefe von ca. 250 m, westlich des 
Bredland-Baugebietes und östlich der Wegeverbindung vom Grevelingstieg bis zum Strand 
(Gelände „Waalem“, ehemals „Knorrbremse“) 

 14 .  Sanierung Wrixumer Hof 
 11 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
stellt die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gv Claus 
Petersen und Gv Mirjam Meister fehlen entschuldigt. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Braun beantragt den TOP 14 im öffentlichen Teil zu behandeln. Die 
Nummerierung kann erhalten bleiben. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-
punkten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 12 und 13 sowie 15 bis 17 nichtöffentlich beraten 
zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 39. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen die Form und den Inhalt der Niederschrift über die 39. Sitzung (öffent-
licher Teil) werden nicht erhoben. Somit gilt die Niederschrift als genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

 Ein Anwohner des Karkstiegs kritisiert das Verhalten vieler Autofahrer im Hin-
blick auf Geschwindigkeit und Rücksicht. Er erkundigt sich nach Möglichkeiten, 
die Situation zu verbessern.  
 
Bürgermeisterin Braun teilt mit, dass eine Einbahnstraßenregelung bei der Ver-
kehrsschau abgelehnt worden sei. Auch das Anpflanzen der Bäume sowie set-
zen der Holzgestelle zur Fahrbahnverengung hätten keine Besserung ergeben. 
Ob eine Beschilderung zu einer Verbesserung führen würde, sei mehr als frag-
lich. 

 Auf Nachfrage informiert Bürgermeisterin Braun, dass das Geschwindigkeits-
messgerät defekt sei, aber bereits Angebote angefordert seien. 

 Es wird sich zum Sachstand des Projektes „freies WLAN“ erkundigt. Auf der 
kommenden Sitzung der Insel- und Halligkonferenz im April werde es neue Infos 
geben. Jedoch müssen sich die Kosten für dieses Projekt in einem vertretbaren 
Rahmen befinden, so Bürgermeisterin Braun. 

 Es wird bemängelt, dass die E-Tankstelle am Feuerwehrhaus Wrixum häufig de-
fekt sei. Die Erfolgsquote betrage nur etwa 20%. Die E-Tankstelle in der Marsch 
würde immer funktionieren. 
 
Bürgermeisterin Braun bittet darum, jede Störung zu melden. Sie werde in den 
anderen Gemeinden nach deren Erfahrungen fragen.  

 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Braun berichtet aus dem letzten Amtsausschuss: 

 Bürgermeisterin Riemann (Oevenum) sowie die Bürgermeister Dell Missier (Ne-
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bel), Kossmann (Norddorf) und Raffelhüschen (Wyk) wurden verabschiedet.  

 Im Amtsausschuss werde es ein neues Abstimmungsverhältnis geben. Die 
Stimmenanzahl richte sich dann nach der Einwohnerzahl. 

 Ende August ist eine Schulung der Mandatsträger zur Behandlung von Bauan-
trägen geplant. 

 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

In der kommenden Woche tage der Tourismuszweckverband. 
 
 

 9. Stellungnahme der Nachbargemeinde zum vorhabenbezogenen B-Plan Nr. 10 der 
Gemeinde Oevenum 
hier: für das Gebiet Ferienhausanlage „Hus an de Marsch“, Grundstücke Buurn-
strat 26 und 28 

  
Bürgermeisterin Braun informiert über den vorhabenbezogenen B-Plan Nr. 10 der Ge-
meinde Oevenum für das Gebiet Ferienhausanlage „Hus an de Marsch“, Grundstücke 
Buurnstrat 26 und 28. 
 
Es werden keine Bedenken geäußert. 
 
 

 10. Stellungnahme der Nachbargemeinde zu B-Plan Nr. 15, 1. Änderung der Gemein-
de Nieblum 
hier: für das Gebiet nördlich des Strandes bis zu einer Tiefe von ca. 250 m, west-
lich des Bredland-Baugebietes und östlich der Wegeverbindung vom Gre-
velingstieg bis zum Strand (Gelände „Waalem“, ehemals „Knorrbremse“) 

  
Bürgermeisterin Braun informiert über die, 1. Änderung zu B-Plan Nr. 15der Gemeinde 
Nieblum für das Gebiet nördlich des Strandes bis zu einer Tiefe von ca. 250 m, westlich 
des Bredland-Baugebietes und östlich der Wegeverbindung vom Grevelingstieg bis zum 
Strand (Gelände „Waalem“, ehemals „Knorrbremse“). 
 
Es werden keine Bedenken geäußert. 
 
 

 14. Sanierung Wrixumer Hof 
  

Gv Markus Berger verlässt aufgrund von Befangenheit den Sitzungsraum. 

Für die Fassadensanierung am Wrixumer Hof liegen zwei Angebote vor. Das Angebot 
der Firma Wrixum Bau sei zwar geringfügig günstiger, jedoch könne Wrixum Bau laut 
eigener Aussage aufgrund der derzeitigen Auftragslage den Auftrag nicht erfüllen.  

Aufgrund dessen und auch im Hinblick auf die bevorstehende Saison spricht sich die 
Gemeindevertretung für eine Beauftragung der Firma Baugeschäft Helmut Brodersen 
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aus.  

Gv Markus Berger nimmt am weiteren Verlauf der Sitzung teil und wird über das Ergeb-
nis dieses TOP informiert. 
 
 

 11. Verschiedenes 
  

 Eine Straßenlaterne im Dörpwundt ist defekt, da offenbar darauf geschossen 
wurde. 

 Das Ortsschild im Ohl Dörp in Richtung Oevenum wurde gestohlen. 

 Die Gemeinde Wrixum habe sich für ein Spielgerät für den Spielplatz beworben. 
Bei 5.000 € Eigenmittel sei ein Zuschuss von bis zu 60% möglich, so Bürger-
meisterin Braun, wobei der Preis für das gewünschte Spielgerät bei ca. 40.000 € 
liege. 

 
 

 
Bürgermeisterin Braun bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 21:14 
Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Daniel Schenck 
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